
PREDGOVOR 
 
 
Poštovane kolege, 
 
u okviru delatnosti Agencije za lekove i medicinska sredstva Srbije, jedan od značajnih zadataka 
se odnosi na obezbeñenje informacija zdravstvenim profesionalcima o registrovanim lekovima u 
obliku prikladnog stručnog vodiča. Prvo izdanje Nacionalnog registra lekova Republike Srbije 
(NRL), pripremljeno je januara 2006. godine. Organizacija podataka i informacija o lekovima prati 
Anatomsko-terapijsko-hemijsku klasifikaciju lekova (ATC), što omogućava uslove za sledljivost 
podataka i informacije koje su neophodne za rad zdravstvenih radnika , kao i nadležnih institucija 
u Republici Srbiji. 
 
Nacionalni registar lekova za 2011. godinu sadrži p odatke o lekovima za koje su izdata 
rešenja o registraciji ALIMS-a (dozvole za lek) i k oji imaju važe ća rešenja, kao i za lekove za 
koje su podneti zahtevi za obnovu registracije do 0 1.11.2010. godine, a tokom godine 
zdravstveni stru čnjaci će se obaveštavati o promenama u vezi registracije l ekova 
pripremom i stavljanjem na raspolaganje dodataka Na cionalnog registra lekova. 
 
Polazna osnova za izradu NRL, kao i do sada, je Baza lekova ALIMS-a, zasnovana na 
dokumentaciji proizvoñača/nosilaca dozvole za lek. Obzirom na činjenicu da je baza podataka 
značajno proširena, a da bi pretraživanje postalo jednostavnije, pripremljeni su i posebni spiskovi 
lekova prema odreñenim karakteristikama (∆, ▲, BR, § i dr.) radi lakšeg pronalaženja podataka u 
trenutku potrebe. U posebnim poglavljima su dati podaci o lekovima koji su svrstani u lekove 
biljnog porekla, tradicionalnim lekovima, tradicionalnim biljnim lekovima, kao i homeopatskim 
lekovima, a koji su prošli regulatornu procenu u ALIMS-u. Pregledno je dat Spisak termina za 
farmaceutske oblike lekova u skladu sa meñunarodno prihvaćenim dokumentima i Evropskom 
farmakopejom, kao i abecedni spisak INN sa ATC šiframa (SZO), koji važe od januara 2011. 
godine, a koji će u narednom periodu biti uključene u regulatorne procese ALIMS-a. 
 
U cilju bezbednosti pacijenata i lakšeg prepoznavan ja lekova u prometu, posebno iz 
razloga eliminisanja mogu ćnosti za pojavu lažnih lekova, u NRL se za sve leko ve nalazi 
identifikacioni podatak (ID podatak) u vidu 13-cifa rskog broja koji ozna čava EAN šifru leka, 
koja predstavlja jasnu i nedvosmislenu identifikaci ju odre ñenog leka. 
 
NRL je pripremljen i u CD verziji  u cilju obezbeñenja uslova za efikasniji rad na propisivanju i 
izdavanju lekova. 
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